

中华预防医学会与赛诺菲巴斯德强强联合，携手共促中国免疫预防事业

——《关于疫苗可预防疾病合作项目的合作备忘录》签约仪式在京举行

北京，2017年9月6日-今天，中华预防医学会与赛诺菲旗下疫苗事业部—赛诺菲巴斯德宣布签署《关于疫苗可预防疾病合作项目的合作备忘录》（以下简称备忘录），并在京举行了签约仪式。该备忘录在中华预防医学会会长王陇德，和赛诺菲执行副总裁兼赛诺菲巴斯德全球负责人 David Loew 的共同见证下，由中华预防医学会副会长兼秘书长杨维中，与赛诺菲巴斯德中国区总经理彭浩云签署。

在这一备忘录的引领和指导下，双方将共同开展为期三年的“疫苗可预防疾病合作项目”，以推动疫苗作为提高人均寿命、提升生命质量的有效手段和策略的落实，积极展现疫苗在助力健康中国 2030 的实现及直面公共卫生挑战中的重要作用和价值。

在协议签署之后，中华预防医学会与赛诺菲巴斯德将依托“疫苗可预防疾病合作项目”，在2017年到2019年内在多个领域推动我国的疫苗发展进程，包括：向公众宣传疫苗的价值和贡献；建立中国流感防控联盟，加强流感防控工作；提高百日咳联合疫苗及百日咳疾病防控的科学共识，提出“中国百日咳倡议”；推动联合疫苗的使用和发展；增强卫生领域专业人士对疫苗接种的信心；以及在提高疫苗可及性方面进行医疗机构成人免疫预防接种门诊建设研究等。

疫苗被公认为是公共卫生领域中最具有成本效益、降低传染性疾病负担的有效干预手段。而疫苗接种是促进疾病预防控制工作行之有效且节省成本的手段。疫苗问世以来，免疫接种每年会挽救全球 300 万人的生命全球，使 75 万儿童免于残疾¹。以脊髓灰质炎为例，在全球，脊灰病例数从 1988 年的约 35 万例下降到 2015 年的 51 例，从未消除过脊灰野病毒流行的国家也从 125 个减少到 2 个。2009 年中国引入注射用脊灰灭活疫苗 IPV，加强和完善了中国抗击脊灰疾病的防线。

在过去的 30 年里，中国的预防接种工作有效地降低了传染性疾病的发病率。不但天花传染病已经根除，而且诸如乙肝等传染病感染率大幅下降。由党中央、国务院颁布实施健康中国 2030 和中国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要（简称“十三五规划”）均明确提出免疫预防将作为卫生事业的重点工作。宣传疫苗对于公共卫生的价值不仅能够推动实现健康中国 2030 的愿景，同时也将深入落实十三五规划关于卫生事业的具体目标，全面提升我国公众的预防接种意识，实现更多疾病的预防，保护公众自身健康。

中华预防医学会副会长兼秘书长杨维中先生对于未来在备忘录框架下开展的项目表示出极大的信心。他提出，目前在我国，疫苗接种已经取得很大成就，人们的健康消费理念也正在从“有病治病”转向“无病预防”。

¹ WHO-Global immunization data, January 2009.

相信此次与赛诺菲巴斯德的共识与合作，将真正推动我国免疫预防事业的发展进程，同时也将为我国全民疾病预防及整体健康水平的提升带来更深远、更长久的进步。

赛诺菲执行副总裁兼赛诺菲巴斯德全球负责人，David Loew 表示，作为中国政府免疫预防事业的忠实合作伙伴，赛诺菲巴斯德秉承根植中国的目标，不仅致力于为中国公众提供高品质的安心疫苗，同时响应健康中国 2030 的号召，搭建学术平台，推动预防免疫和疫苗技术的提高和发展。非常感谢中华预防医学会的信任与鼓励，也非常高兴能够与中华预防医学会在公共卫生领域内进行持续、深入的合作，一起为减少疫苗可预防疾病的负担而共同努力。

此外，在备忘录签署当天，中华预防医学会与赛诺菲巴斯德还共同启动了流感免疫专家策略研讨会（简称流感研讨会），来自中华预防医学会会长王陇德、中华预防医学会副会长兼秘书长杨维中、WHO 驻华办 EPI 办主任 Mr. Lance Rodewald，以及 USCDC 驻华 流感项目主任 Dr. Carolyn Greene 作为嘉宾参加了研讨会并做学术报告。据悉，流感研讨会正是备忘录下的持续合作项目之一。根据 WHO 估计，每年流感的季节性流行可导致全球 300 万-500 万重症病例，25 万-50 万死亡²。

流感是导致老年人死亡的一个重要影响因素，公共卫生专家在我国 8 个城市开展的流感相关超额死亡研究显示，2003-2008 年北方和南方城市平均每年流感相关呼吸和循环系统疾病的超额死亡率分别为 12.4/10 万和 8.8/10 万，其中 86%以上发生在≥65 岁老年人³。英国每年流感相关死亡中，慢性病患者约占 72%。

在老年人中，接种流感疫苗可减少 60%的严重疾病和并发症，以及减少 80%的死亡⁴。《中国季节性流感疫苗应用技术指南》明确指出：慢性病患者患流感后出现重症的风险很高，应优先接种流感疫苗。接种疫苗是预防和控制流感最经济、有效的公共卫生干预措施，对于老人来说也是减少疾病发生、减少医疗费用的有效手段。

未来，在流感预防领域，中华预防医学会与赛诺菲巴斯德还将共同建立中国流感防控联盟，并展开一系列工作：通过组织召开流感学术交流会，教育民众、卫生机构认识流感疫苗接种的益处；定期召开中外流感防控学术交流会，提高中国卫生机构及行政单位对于针对老年人和慢性病患者的流感防控的重视；成立流感专家工作组，对流感的疾病负担、流感疫苗的经济学评价等方面进行研究，为中国制定流感相关政策提供依据。

²中国季节性流感疫苗应用技术指南(2014 - 2015 年度)，中国疾病预防控制中心发(2014)404 号 World Health Organization. Influenza. Available from: <http://www.who.int/immunization/topics/influenza/en/index.html>

³ Feng L, Shay DK, Jiang Y, et al. Influenza-associated mortality in temperate and subtropical Chinese cities, 2003-2008[J]. Bull WHO, 2012, 90(4):279B-288B.

⁴ <http://health.shenchuang.com/health/20160926/388732.shtml>

关于中华预防医学会

中华预防医学会成立于1987年，是公共卫生与预防医学领域科技工作者自愿组成的全国性学术团体，是国家卫生和计划生育委员会的直属联系单位，中国科学技术协会的组成部分。也是发展我国预防医学科学技术和预防医学事业的重要社会力量。学会1998年加入世界公共卫生联盟（“联盟”），是该联盟执委会执委（2000-2016）。

目前，全国所有省、自治区和直辖市均已成立了预防医学会，市级和县级预防医学会也相继成立，在全国已基本形成完整的预防医学会学会体系。中华预防医学会总部设在北京，已有单位会员1486个，会员超过11万名，其中专科会员1万多名。学会下设64个分支机构，基本涵盖了公共卫生和预防医学的分支学科。学会所属系列期刊69种，科普报纸1种。

关于赛诺菲

赛诺菲是一家全球领先的多元化医药健康企业，以患者需求为本，研究、开发并推广创新的治疗方案。赛诺菲在七大领域拥有核心优势：糖尿病治疗方案、人用疫苗、创新药物、健康药业、新兴市场、动物保健和罕见病（健赞）。赛诺菲已在巴黎（欧洲证交所代号：SAN）和纽约（纽约证交所代号：SNY）上市。

赛诺菲巴斯德是赛诺菲集团下属的疫苗事业部，每年生产10亿支以上疫苗，为全球超过5亿人提供免疫保护。作为全世界疫苗产业的引领者，赛诺菲巴斯德拥有品种齐全的高质量疫苗产品，覆盖其所有专业领域，满足公共健康需求。“创新疫苗、保护生命”是公司100多年来一贯秉承的传统。赛诺菲巴斯德是全世界最大的专注于疫苗研发和生产的企業。每一天，公司在研发方面的投入均超过100万欧元。欲了解更多信息请登录 www.sanofipasteur.com。

关于赛诺菲巴斯德

赛诺菲巴斯德是赛诺菲集团下属的疫苗事业部，每年生产10亿支以上疫苗，为全球超过5亿人提供免疫保护。作为全世界疫苗产业的引领者，赛诺菲巴斯德拥有品种齐全的高质量疫苗产品，覆盖其所有专业领域，满足公共健康需求。“创新疫苗、保护生命”是公司100多年来一贯秉承的传统。赛诺菲巴斯德是全世界最大的专注于疫苗研发和生产的企業。每一天，公司在研发方面的投入均超过100万欧元。

赛诺菲巴斯德是世界上最大的流感疫苗制造商。2016年赛诺菲巴斯德通过生产2亿剂次季节性流感疫苗，即约占40%全球流通的流感疫苗，从而确立了其在全球流感疫苗市场的领导地位。赛诺菲巴斯德拥有四个季节性流感疫苗生产基地：美国宾夕法尼亚州斯威夫特、法国瓦得瑞尔、墨西哥市奥科约阿卡及中国深圳。

关于赛诺菲巴斯德中国

深圳赛诺菲巴斯德生物制品有限公司建立于1996年，是第一家进入中国的跨国疫苗企业，赛诺菲巴斯德中国的运营总部位于北京。2007年11月，赛诺菲巴斯德宣布投资7亿元人民币，在深圳新建季节性流感疫苗生产厂，以满足中国应对可能暴发的大规模流感疫情的需要。秉承着根植中国的目标，不断满足中国公共卫生需求，立足成为推动中国预防免疫领域的首选合作伙伴。

联系人：

赛诺菲巴斯德中国

田雪

电话：010 65638090 邮箱：marylin.tian@sanofi.com

www.sanofipasteur.cn